
Ч. 263. Львів, Середа дня 19 падолиста (І грудня) 1897. Річник І.

Передплата
ж* >РУ СЛАНА» вжноежть:

в Австриї:
на цїлий рік . . . 12 р. ав.
на пів року . . . 6 р. ав.
на чверть року . . 8 р. ав.
на місяць . . .  . 1 р. ав.

За границею:
ва цілій рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на він рову . . 10 рублів

або 20 франків
Неодиноке число по 8 кр. ав.

► Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і віри не воаьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

*■ —----------------— —
Вяходт у Львові що дня 

крім неділь 1 руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция >Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатаяі вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а г -Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

До порозуміня!
По послїдннх подіях, по воєнних окли

ках, по зведеній навіть борбі повинен прнії- [ 
ти час розваги і призадуманя, час поми
ренії. І ми підносимо поклик за порозу- 
мінєм, а відтак за помиренєм, на основі 
взаїмної справедліївостн.

Послїдннми часами, — як ми вже до
носили — на основі наших з Відня інфор- 
маций навязано було між правительством 
і Чехами з одної сторони а Німцями з 
другої сторони (розуміє ся поминувши 
Шенерериянів) переговори в справі впнаїї- 
деня якогось іпссіив уіуєпсіі межи обома 
племенами, поселеними в краях ческої ко
рони. »Н1аз« і »Ро1іІік« з одного боку яко 
представптелї опін'її Старочехів і февдалів, 
а »КагосІпі Ьі8Іу« яко представптелї опінїі 
Молодочехів приносили рівночасно передо
ві статі, в котрих сказано, що Чехи готові 
розправити ся з Німцями і остаточно по- 
ладнатп спір язиковий. Вимінками такого 
ноладнаня мала бути повна рівноряд- 
ність і рівноправність (РагіШ) обох язиків 
та договор »від народа, до народу«, а а- 
реною порозуміня мав би стати соіім 
ческий.

Проява ся була би відрадна. Відай о- 
бі так завзято воюючі сторони повинні аж 
тепер прийти до пересьвідченя, що даль
ше так не може бути, що они жіночії по
біч себе і з собою м у с я т ь  найти якийсь 
шосіиз уіуєгкіі. Компроміс мусить наступи
ти, наколи борба язикова не має вироди
тись в шалений бойкотизм і спинити со
бою економічний розвій країв ческої коро
ни або що гірше, довести навіть до братоу- 
бийчої борби, як сего по послїдннх парля- 
ментарних подіях можна би додумувати ся. 
Проява ся була би і тим відраднїйша, що 
мабуть норма, після якої Чехи з Німцями 
полагодили би свого домашну справу язи
кову, вплинула би корнстно і на другі соя

ми краєві і образумнлп би їх, що ніякий 
край австрийский не в силі спокійно роз
вивати ся на поли економічнім, наколи пе
ред тим з повного щпростию і справедли- 
востию не полагодить природного антаґо- 
нїзму національного. Часи, в котрих одна 
народність могла безкарно топтати права 
національні другої, минули в виду того, 
що всюди скріпилась національна само- 
сьвідомість, та що жаден нарід не підчи- 
НІІТЬ ся вже геґемонїї другого, хоч би 
братнього, славяньского. Шкода лише, що 
звичайно народи австриііскі пізно прихо
дять до отямленя, шкода, що й не всі 
рівночасно приходять до отямленя і зрозу- 
міня, що нетолєранция язикова і надмірні 
аспірацпї є головною причиною власноїне- 
мочп та що за борбою національною вся
кий крап економічно бідніє, позаяк інтелі
гентні сили з’уживають сн на пусту борбу 
язикову, а відривають ся від дбаня про 
насущні господарскі потреби краю.

Міі попитали би проте з всею щиро- 
стшо тоіі розумний зворот в політиці Че
хів і радо бачили би, наколи би і в нас 
мужі політичні принялг. сн за гаку роботу. 
Наколи Чехи з Німцями можуть помири
тись, то о скілько лекше прийшло би таке 
помиренє двом славяньскнм племенам в 
Галичині', Полякам і Русинам. Нам треба 
би навіть соромитись, наколи би ми не 
уміли найти виходу для себе з зовсім по
дібної ситуацій' в краю. Матернял до та
кого вирозуміня і порозуміня в нас більше 
навіть підготовлений як в Чехії. У нас 
жаданя Русинів, точно спрецизовані, ле
жать в архіві виділу краєвого з нагоди 
внесеня пок. Ю л їя н а  Л ав р і вск  ого. 
Справу ту треба би лише підняти на ново 
та доповнити о стілько, о скілько від 1869. 
року змінили ся обставини. А чейже в на
шім соіїмі не повинно бракнути люднії, 
дальше глядячих і розуміючих, що з бор
би нашої національної користак і користає 
завсїгдп хтось третий. На поли політичнім

користає з сеї борби Росия, на поли еко
номічнім — жиди. Порозумінє межи Ру
синами а Поляками в Галичині стане ся 
навіть конечностию політичною з хвилею, 
як лише Чехи з Німцями помирять ся. 
Тоді в раді державній посли ческі і нї- 
мецкі, поступаючп солідарно, становили би 
фалянґу, супроти котрої Русини і Поляки 
розбиті були би без всякого значіця полі
тичного в державі. »Коло« польске могло 
би тоді стати ся иятим колесом у воза, а 
і буджет державний міг би далеко меньше 
увзглядняти потреби економічні Галичини. 
Всяка рука до себе крива. Скажемо на
віть, що в виду теперішних подій — ч 
мирний настрій Чехів до Нїмцїз наступити 
днесь чи завтра, а наступити мусить —ь 
обом народам галпцкпм не лишає сн дру
гий вихід, як на д’рядуче примирене Чехів 
з Німцями відповісти повним і справедливим 
примиренєм Поляків з Русинами. Инакше 
сполучені Чехи і Н'їмцї готові над дєлєґа- 
циєю галпцкою не в одній справі переходити 
до порядку дневного. Впразнїііше сказавши, 

і ми підносимо гадку, щоби в грядучій се
сій сеймовій посли иольскі і рускі спробу
вали також найти між собою відповідний 
ЇИ 0ІІН 8 УІУЄПЇІІ.

Не даймо себе заскочити несподіван
ками ’

Димісия ґр. Баденього.
У вчерашнім нумері принесли ми вість про 

уступлене ґр. Баденього. Вість ся відбила ся 
широким відгомоном не тілько в австро-угор- 
екіії державі, але й поза єї границями. А пре
цінь же то так звичайна подія. В конститупий- 
ній державі, нема прецінь більше природної по
дії, як се, що якийсь кабінет уступає, а на єго 
місце стає новий. Се діє ся і в державах абсо
лютних і в републиках. Часто такі зміни пере
ходять обоятно або й зовсім неспостережено. 
О уступленю ґр. Баденього еего не можна 
сказати.

10
Социялїсти на питомім господарстві.

О. К. Чагіковского (з Рг2Є§1̂ <1и РотезгесЬне̂ о).
(Конець.)

»В виду такого упадку социялїстичних спо
дівань повстає в кождім союзі сторонництво 
ириклонників личного мяєтку; пристають до не- 
го хлібороби, що є по троха обізнані з рільниц
твом, коли давнїйші міскі робітники — по біль
шій части механіки — оетають і дальше соци- 
ялїстами. »Я був приклонником социялїстичного І 
устрою — каже один сьвідок — але через! 
шістьмісячний тут побит прийшов я до пере
сьвідченя, що на тутешну господарку шкода ча
су і заходів». Із всіх сторін чути ті самі жалі 
і висказв, що цілий сей від початку гнилий у- | 
стрій не доведе ніколи до хосенних наслідків.

Вчинено пробу з найщиршою охотою. Пра- 
вительство позволило урядити все після соция
лїстичних ідеалів, само духом сбциялїзму пере- 
няте було як найжичливійше, не пожаловано о- 
бильнпх підмог з публичного гроша а все зні
вечило ся ні на що, показало ся, що социялї- 
стична громада не може жити.

В виду такого стану господарки социялї- 
стичної, щож пічнуть єї австральскі оборонці? 
Ошибав ся би сей, хто думав би, що непочеені

наслідки їх праці доведуть їм, що вступили на 
лихий слід в погони за щастєм на земли. Обду
мують що раз нові закони, щоби захоронити 
свою будову від остаточного заваленя, но мимо 
намагань всьо предсказує, що будуть мусїли зви- 
нути господарство в своїх осадах або доброохо- 
тно, або під напором що раз сильнїйшого сто- 
ронництва, котре видать получшенє відносин в 
повороті до старого ладу на сьвітї.

Щоби улекшиги социялїстам поворот на 
добру дорогу, христняньска суспільність, особли
во у Франциї, Бельгії і Німеччині показує їм 
плоди власної праці над получшенєм долі робіт
ників. По описі сумних відносин в социялїстич- 
них осадах, дійсну відправу подають читачам 
часописи, що здають справу з цвитучого стану, 
до якого зачинають різвим кроком доходити ро
бітничі оселі, оживлені духом христняньским. 
Що до скількости не уступають невдатним за
баганкам, що приносять ганьбу социялїстам на 
їх господарстві, але годі одні і другі осади опп- І 
суватп по порядку. Внстане закінчити нннїгнний 
опис образком стану, до якого може один р е -! 
впий чоловік піднести ціле місто, що вже не
здужало на всякі хоробп, звичайні в центрах' 
промислового руху.

На се не легке становище прибув перед лї- | 
тами 0. Сейи, коли з приказу свого єпископа!

їхав до МйІЬаизеп в Альзациї, щоб заняти обо- 
вязки иароха на одній парохії у тім місті. Місто 
Мільгавзен є огнищем найживійшого руху в ці
лій Альзациї. Ще р. 1746 трех тамошних міщан 
Самуіл Кехлин, Шмацер і Дольфусе розпочали 
там вирабляти бавовняну тканину, звану »цнц«, 
а уживану в наших краях на сукні і обитя об- 
стави в другій половині минувшого столїтя. 
Промисл їх розвивав так хорошо, що Мільгавзен 
посідає днесь фабрики, зачислювані до перво- 
рядних в цілім бавовнянім промислі Европи. За 
бавовняними виробами взросли иньші галузи 
промислу: фарбярнї, фабричні ткацкі варстати, 
вироби із шкіри, рукавичничі, фабрики мила, 
хемікаліїв, забавок, папірні, гути, фабрики ма
шин і т. д.

Місто росло скоро: р. 1826 числило 13.027 
душ, в р. 1880 63.629, між тими 47.395 католи
ків. Побудовано собі ґімназию і много шкіл про
мислових, бібліотеку, театр, природничий кабі
нет, ріжні музеї, кілька торів мійскої зелїзннцї 
і т. д. Поволи число робітників дійшло до та
ких розмірів, що на північно всхідній стороні мі
ста заложили собі осібну осаду. До сеї осади 
зложеної тепер з 16.000—18.000 душ прибув на 
дупіпастиря 0. .СоНи. Працю над сими робітни
ками розпочав від спілок і союзів, до котрих гурту - 
вав осібні стани: молоділе, дівчата, матерії і мужів.
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Не увійшов ґр. Баденї неспостережно і не 
в звичайних обставинах до кабінету, тож нічого 
дивного, що днесь, коли опустив керму з своїх 
рук, голосним відгомоном несе ся вість про єго 
у ступлене.

Вся праса, всі політичні сторонництва, ба 
навіть цілі народи етарають ся на перегони 
осудити сю подію. Розуміє ся, що кождий ди- 
вить ся на справу своїми очками і з свого ста- | 
новиска політичного або народного.

Ми, як у кождій иньшій справі так і 
в справі уступленя ґр. Баденього станемо на 
становищи предметового суду.

Видавати який небудь суд про справу усту
пленя президента кабінету, а ще австрийского, 
не так то легко; висновувати з того якісь горо
скопи на будучність, було би досить передвча- 
сно. Тяжко е ставити намятник або будувати 
дім на сьвіжо порушеній земли. Де румовище 
не усунене — годі класти там які небудь основи.

Одно, .що певно можна сказати днесь в тій 
справі, то се, що події не приходять ненадійно 
і несподівано; не з’являють ся они у воздусї і 
не спадають з просторів надземских до нас. 
Всяка подія людска творить свої засновки, кіль- 
чить -їх, росте у внутри тої людскости; прихо
дить час, коли она силою вульканїчною шукає 
собі простору, щоби вийти на сьвіт. Сили вуль- 
канїчні кипять у внутрі землі, доки не знайдуть 
собі кратеру, котрим би себе на внї проявили. 
А людска ідея, і она знаходить чоловіка, ко
трий мусить стати для неї тим, чим кратер для 
вульканїчної сили.

Довго тліла ідея в и б о р ч о ї р е ф о р м и  у 
нас, доки не затрясла корінем житя монархії, 
доки не знайшла свого виявленя на зверх.

Штайнбаха проектом мов би вульканїчним 
кратером поплила та ідея на зверх, а хоть при
давила собою і свого творця, так не спочала, 
доки єї бодай в части не заспокоєно. Станула 
V. курия.

Ідея політичної рівноправності! знайшла 
свій відплив. Но побіч тої ідеї стояла рівно
мірна їй друга ідея: Н а ц іо н а л ь н а  р ів н о 
п р ав н ість . Ідея та живе у народів не від 
нинька; она також мусїла знайти вже раз свій 
вульканїчний відплив.

Чим Штайнбах і єго судьба була для ре
форми виборчої, тим самим ходом природних 
подій станув ґр. Баденї для ідеї рівноправності! 
народів. Язикові розпорядженя — най їх хто, як 
хоче — судить днесь, так іетория назве їх першою 
пробою, першим природним кратером, котрим 
на зверх добувала ся ідея рівноправності! на
ціональної.

Ми не будемо входити, чи ідея та станула 
на відповіднім для неї ґрунті, чи мала готову 
для себе почву, чи добре було єї русло, котрим 
она мала поплисти. Ми констатуємо сам нагий 
факт. А ґр. Баденї був власне тим, котрий пер
тий тою жевріючою ідеєю підносив перший ЄЇ 
рубець. Як Штайнбах уляг під ідеєю виборчої

Кождий союз має що місяця нараду, по 
котрій слідує розривка, що чверть року спільна 
сповідь і причастє, що року реколєкциї, дальше 
кождий союз збирає фонди, з котрих заосмо- 
трює вікових членів і доглядає хорих і підпо- 
гає позбавлених зарібку. % Союзи заложили дві 
інколи господарства, до котрих робітники хо
дять безплатно три рази тижднево від год. 7. 
до пів до 9. вечером, а виклади держать добір
ні учителі. У відповіднім будинку робітник зна
ходить ціле удержанє за 80 феників дневно. 
Хоч за поживу платить дуже мало, прецінь о- 
держує здорову їду, бо в кухні працюють не 
наймлені кухарки, лише дівчата, що під догля
дом учительок побирають кухарску науку, за 
котру платить закладові! спільна каса.

Робітники мають також товариства музич
ні а часто вечерки забавні; видають також 
власне письмо о суспільних річах, пильно чита
ють і приліжно підпирають католицкі дневники 
і брошури. Із спільних складок заложили пекар
ню і склад доброго а дешевого вина, в котрім 
лиш можуть куповати і в себе в хаті пити, а 
не по господах. Каса хорих виплачує їм в по
требі запомогу, рівну дневному зарібкови. Осіб
ний уряд достарчає роботу позбавленим заріб
ку. Иньше бюро інформує їх в часі задорів з 
ра цьодателями і визначає їм безплатно правно-

реформи, така судьба зовсім природним ходом 
мусїла подибати і ґр. Баденього.

Ідея та вже не епічне, хоть не буде і ґр. 
Баденього. Всякий порід є трудний і болесннй, 
так і запанованє ідей не приходить легко. Не- 
одно треба перетерпіти і утратити.

Другою важною ідеєю, яка почала проя
вляти ся за управи ґр. Баденього, се змаганє 
до вироблена правдивого парламентаризму. І та 
ідея шукала різних доріг.

До тепер по правді сказати, ідея парла
ментаризму спочивала у нас в пеленках. Події 
які відбули ся в нашім парламенті в послїдних 
днях, нічим не могуть рівняти ся з тим, що ді
яло ся по иньших державах давнїйшими літами. 
Заким настав анґлїйский чи француский нинїш- 
ний парламентаризм, посилано переділе послів 
з парламенту не на руках нолїциї до списаня 
з ними протоколу, але на ґільотину.

Наколи ті дві ідеї дібють ся приналежного 
їм в австрнйскій державі иризнаня, тоді і імя 
ґр. Баденього подибле ся в істориї з иньшим, 
а то безсторонним судом істориї.

Упав ґр. Баденї не наслідком того, що сам 
сотворив, але наслідком природного ходу ідей, 
котрі за него пробували свого житя, а він не 
знайшовши підготовленої почви для них, не міг 
їм дати житя.

І на тім переломі спотикне ся ще неодин 
кабінет. Тож хто днесь думає, що уступленє 
ґр. Баденього змінить теперішні відносини на
ціональні або політичні, сей грубо милить ся. 
Уступленє ґр. Баденього не повинно проте ні
кого анї упоювати радостию анї смутком. Про
тивно тепер повинні всі народи увійти в себе і 
призадумати ся добре, як би найлучше і най- 
користнїйше поладнати на разі ті дві ідеї.

Схизма в Канаді, чи нї?
Недавно донесли ми за льондоньским »Ті- 

тез-ом« що наші переселенці перейшли в вели
кім числі на православє. Подаючи сю сеизаций- 
пу вість, ми виразно зазначили жерело, з котро
го она походить. Знаючи привязанє нашого на
роду до св. кат. віри і єго консерватизм нри- 
няли ми ту болесну вість з оправданими сумні
вами. Звісна прецінь річ, що наш нарід се той 
невинний Венямин в родині католицких народів, 
що доселї нічим не сплямив прапору своєї ві
ри мимо всіляких покує.

Звідкиж прийшла би така несподівана змі
на в заморок й країні? Нам прецінь звістці жер
тви нашого народу за кордоном, які він зложив 
на престолі віри. В вільній прецінь державі, де 
не шлють єго нї в Сибір, нї в каторги за віро- 
ісповіданє — з яких причин мав би той нарід 
зміняти віру?

Демон, що пряцював і працює над затра
тою руско-католицкої церкви і рускої націонали - 
пости, чи за кордоном чи у нашій Галичини 
той самий демон стає всюда, де лиш судьба

го оборонця при судовій розправі. Головною сла
вою тих уряджень є споживчий банк, з котрого 
доходи служать для робітників на закупно влас
них домів. їх осада числить близько 1000 дво- 
поверхних домів, або партерових двірцїв, де ро
бітники можуть до заплати за мешканє, скла- 
даної що місяця, додавати рату на закупно ці
лого дому по кільканайцяти літах.

Сей гідний подиву добробнт робітників є 
ділом О. СеНи’ого. В загроженім через соция- 
лїзм осаді, доказав, скілько може вчинити дар 
християньскої ради. Він вчинив таку зміну в 
настрою умів, що де католики не мали анї од
ного заступника в мійскій раді перед 50 літами, 
днесь веї радні до одного є самі католики. Всіх 
іновірців побідив своїм ділом католицкий сьвя- 
щеник, а найсьвітлїйше побідив социялїстів.

О еїм ділі О. Сеііи з подивом описує чес- 
кий тижневник Ногшске Ьізіу і додає сьмілу 
замітку. Що скажуть про се социяльні демокра
ти і їх проводирі, жиди? І що про се з другого 
боку скажуть ті, що можуть подібно дїлати але 
сплять.

Переложив: Ю. Д.

понесе ту вікову мученицю, — руско-католицку 
церков і руску нацию.

Аґітация московсковского православя, що 
поклала собі за ціль убийство руско-католицкої 
церкви а з нею рускої національності!, не мо
же спочатн нігде, де би лиш появила ся єї со- 
перниця.

Та аґітация пробувала своїх сил в Сполу
чених Державах північної Америки, пробувала 
в Бразилії, чогож не мала би того самого ро
бити і в Канаді'.

Супроти аґітаций наш мужик є в загалі 
неподатливий, а на точці віри є він майже не
доступний. Нарід з таким характером міг би бу
ти безпечним супроти всяких иокус на єго 
віру...

Агітатори з тою прикметою нашого селя
нина звикли числити ся. Але від чогож людский 
підступ. Не можна до народу нашого підійти в 
прост, так можна зробити се на вманцї. Є наш 
нарід сильний і не нодатливий до зміни віри, 
так за те є він привязаний до свого руского о- 
бряду, до свого слова рідного (особливо в чу
жині), а при тім є він бідний і то вельми бідний. 
Нарід наш вийшовши за моря иопращав ті сьвя- 
тощі, але не вирік ся їх; він за ними тужить, 
проливає слези; він прагне мати свою церков, 
скорше як хліб; вів бажає почути свою пісню, 
своє слово.

Обдертий до нага—епоневіряний, опущений, 
одного бажав би, а то церкви і свого сьвящени- 
ка. І в таку хвилю їде до того народу схизма- 
тицкий сьвященик росийского царославя; пред
ставляє ся перед тим народом, що він є рус- 
ким сьвящеником, а в додатку показує богато 
набиту мошонку; потрясає нею і всказує, що 
стане без кошту і труду церков, що сьвящени- 
ка не треба буде оплачувати, ба, ще й обіцюз 
опіку могучого свого володаря. І якжеж не при- 
няти такого благовістника, що нічого від наро
ду не жадає, а ще дає єму те, чого він так щи
ро і горячо бажає.

Так стало ся й з нашими Канадийцями. 
Ледво пішла вістка, що тут прибули рускі пере
селенці з Галичини, так зараз рушили ся в Америці 
живучі московскі сьвященики. Не давні літа — 
як за їх братів посипались не одному москали
кові! хрести і копійки. Память про се ще не за
гинула. Чомуж не придбати тої слави і зиску 
на американьскій земли.

»Гейже на Аляшку»! лунає оклик поміж а- 
мериканцями в погонь за золотом. Подібний 
відгомон пішов поміж московских сьвящеників: 
На Канаду, по хрести і рублі! Там нарід голод
ний і босий — но віруючий, що жде на свою 
церков і сьвяіценика, той нарід нас прийме, бо 
він бідний і темний. Ми наживемо слави і бу
де бізнес.

У найприкрійшу пору для нашого народу 
їде до него московский піп з стану Вашінґтон 
представляє себе нашим мужикам за руского 
сьвяіценика, тої самої що вони віри й того об
ряду, а в додатку несе для них бідаків благо
датну вість, що їм вибудує церков і дастьсьвя- 
щеника, котрому нічого не треба буде платити.

Нарід, як нарід — судить справу иоверхов- 
но; з радостию принимає віщуна таких для не
го благодатий, а хитрий москаль і словом не 
зрадить, що єго віра, се не віра того народа, до 
котрого він приходить.

Нарід з радостию годить ся. Москаль 
справи не засипляє, а шле ту вість на всі сто
рони в американьскі дневники. Упоєний такими 
успіхами жде спокійно, що нагорода за єго тру
ди не мине єго.

Тимчасом ненадійно у ті сторони являє ся 
католицкий сьвященик руский з північної Аме
рики, що затревожений тою вістию здобуває ся 
на послїдні жертви, кидає вигідну посаду, зби
рає послїдний шелюг і спішить ратувати своїх 
братів.

ІІриїзджає в Канаду — в сам центр того 
так шумного православя.

Слава Ісусу Христу! слава во віки віків — 
відповідає зчудований мужик.

А що ви брати, змінили віру свою? питає 
сьвященик. Єґомосць, ми край змінили, але ві- 
ри за ніщо в сьвіті не змінили і не змінимо. 
А жеж про вас пишуть дневники, що ви перей
шли на православє! Нї, отче, противно ми вже 
будемо мали й церков свою і свого руского 
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проворний москаль ні словечком не згадав про 
зміну віру, а за те широко клав їм у голови про 
хорошу церков, безплатного сьвященика і опіку 
могучого володаря. По виясненю справи пока
зало ся, що наш селянин не думав навіть про 
перехід на нравославє.

Як бачимо то народови не йшло о зміну 
віри. Та на жаль обставини, в яких наші пере
селенці на Канаді’ знаходять ся, могуть несьвідо- 
мо загнати’їх в православє.

Нарід одного бажає, церкви і сьвяіценика, 
але на разі є він так бідний, іцо ніяк того сам 
зробити не може.

В додатку той нарід вигнала з краю послїд- 
на нужда; він знає тягарі конкуренцийні і удер- 
жанє сьвященика, тож сли би він і за морем 
лякав ся того, не було би нічого дивного.

Тож одиноким ділом, щоби забезпечити в 
Канаді руско-католицку церков, було-би забезпе
чене удержаня сьвященика і побудоване церкви. 
Сего потреба доконечно бодай в перших літах 
носеленя. А па жаль про се ніхто нї в краю ні 
в римскій пропаганді не подбав. А сеж діло є 
не без малого значіня для католицизму в за
галі а не тілько для специяльно руского като
лицизму.

Сьвіт мусить раз мати ясне сьвідоцтво, що 
руско-католицка церков і по за вузкими грани
цями Галичини знаходить приналежну єї опіку 
і поміч.

До тепер діяло ся противно. Скілько разів 
руско-католицка церков переступала галицкі 
стовпи граничні, стілько разів не то що була по
лишена сама собі, але навіть ставлено єї поваж
ні перешкоди.

В сполучені держави північної Америки 
перший наш сьвященик поїхав зразу на своє 
власне різико, ба були навіть*хвилі, коли криво 
дивлено ся, що він щось може маячити о якійсь 
Америці. А скілько він перепон мусів перебути 
в початках, доки справа як-так поладнала ся.

В північну Америку відтак поїхали волюн- 
тарі — не все може і з добрими намірами. І 
якжеж инакше була би виглядала наша церков, 
коли би відповідні власти були взяли справу в 
свої руки і заздалегідь підготовили все потрібне. 
Післаництво сьвященика католицкого в Америці 
є тяжше, як деиньде. А іцож доперва говорити 
про положене руского сьвященика, що не має 
нікого, до кого в потребі притулив би ся. Найже 
проте звернуть бачне око ті, до котрих се на
лежить. на справу руско-католицкої церкви в 
Америці, доки ще є час.

А тут потреба двох річнії. Де стадо, там 
мусить бути й пастир, се одна справа, а друга, 
се полагоджене квестиї церкви і удержаня.

Щирі і добірні пастирі знайдуть ся посеред 
руского клєру кождої хвилі, коби тілько знай
шло ся друге жерело.

При добрій ВОЛИ Є ІІ оно.
Наш нарід є нічим гірший від Індийців і

Африканців, тож католицка церков розкриє і для 
него ті жерела, з яких вспомагає місіонарів по 
Індиї та Африці.

А така робота, се буде найкрасшою підпо
рою католицизму посеред всхідної церкви.

ї ї  о в и н к и.
— Преосьвящений Епископ перемінений кир Кон- 

стантин Чехович вернув дня 29. падолиста з Ві
дня з конференцій! австрийских єпископів до 
Перемишля. На двірци иовитали Преосьвяіце- 
ного Вир. оо. крилошане і прочі неремискі сьвя
щеники, староста Лянїкевич і много публики, 
котра по улнцях при відголосї катедральних 
дзвонів витала сердечно свого Владику.
_ Новий прозидент міністрів, Павло барон

Ґавч фон Франкентурм, має 46 літ і є Відень- 
чуком. Отець єго був комісарем поліцаї. Ґавч 
вихований в Тйегезіанаш, зробив скоро карєру, 
бо вже яко 34-лїтний мущ і на зістав (в 1885 р.) 
міністром нросьвіти в кабінеті Таафого і зани- 
мав ту теку аж до р. 1893, то є до упадку сего 
кабінету. Перед двома літами Гр. Баденї покли
кав єго знов на становище міністра нросьвіти, 
з котрого тепер видрапав ся на президента мі-

нїстрів. Ґавч яко політик є типовий реакціонїст, 
він то підвисшив шкільну оплату в Гімназиї з 
10 на 20 зр., котра убогій молодежи утруднила 
дуже доступ до шкіл. Бароном іменував єго ці
сар доперва за часів єго першого міністерства, 
основуючи нову аристократичну родину «СаиїзеЬ 
уоп РтапкепіЬигш* Новий премієр є звістний 
також яко »§а1ан(;иото< на велику скалю і на
лежить до ревних ириклонників моди.

— Торжественне відкрите зелїзничого шляху
Ходорів-Підвисоке відбуло ся вчера, в неділю, 
при участи Є. Є. п. Намістника кн. Евст. Сан- 
ґушка, п. маршалка краєвого ґр. Стан. Баденьо- 
го, шефа секцийного з міністерства зелїзниць п. 
Піхлєра, президента львівскої анеляциї дра Тхорж- 
ницкого і многих иньших представителїв вла- 
стий і шляхти. Стациї були всюди прибрані хо
ругвами і зеленню. В часі обіду в Рогатині ви
голосив п. Маршалок краєвий тоаст в честь Є. 
В. Цісаря. Вечером около 8-ої години повернули 
гості з торжества до Львова.

— »Цар« в лїтурґії. Угорскі Газети виявили 
бажане, щоби слово »цар« зі всіх служебників, 
уживаних в руских церквах на Угорщині, скасу
вати і місто него завести «король*, бо не хо- 
тять, щоб рускі сьвященики споминали в церкві 
про — царя Николая II. При тій нагоді покли
кують ся на розиорядженє епископа-митропо- 
лита Шептицкого, котрий свого часу теж саме 
зробив з словом »цар« в церковних книгах, у- 
живаних в Галичині.

— Совістний злодій. Онодї зголосив ся на 
львівску полїціпо Кароль Литвин, зарібник му- 
рарский і зяявив, що перед місяцем украв я- 
кійсь жидівці на зелїзничім двірци пулярес з 
квотою 45 зл. 20 кр. Гроші ті вистали єму до- 
си на житє, але тепер не маючи роботи признає 
ся до вини і хоче найти нритуловище — в а- 
рештї. На увагу заслугує й те, що Литвин доси 
не був караний, отже до крадежи пхнула єго 
лише біда.

— Самоубийство. В Тернополя відобрала собі 
житє через підрізане горла Сабіна Вербицка, 
жінка тамошного купця, мати четверо дїтий. Бу
ла то особа в місті загально поважана, а при
чиною самоубийства мало бути се, що єї чоло
вік заключне був угоду з вірителем, на котрій 
через процес поніс значну страту, а гроші ті по
ходили з віна небіщки.

— Дирекция ц. к. зелїзниць державних опові- 
щує: Обмежена дотично приниманя товарів і ре- 
чинцїв за — і виладованя тихже. По причині 
дуже сильного руху і насталого в наслідок сего 
браку возів,’уведено в житє — за дозволом ц. 
к. Міністерства зелїзниць — для всіх шляхів в 
Галичині і Буковині з днем 17. падолиста 1897 
аж до відкликана, постанови § 55. уст. 1. і 2. і 
§ 69. уст. 7. реґуляміну руху. Одвітно тим по
становам приймає ся тепер товари, о скілько 
на се місце в магазинах дозволить, тілько під 
услівєм осьвідченя згідности у тимчасовий пе- 
реховок до хвилі можливої висилки. Рівночасно 
обмежає ся на шість (6) годин денних речинець 
до за- і виладованя таких товарів, котрі після 
постанов тарифових самі інтересовані за- і ви- 
ладувати мають По упливі сего 6-годинного ре- 
чиїїця відбуде ся виладованє через орґаии зе- 
лїзничі на кошт і небезпеченьство сторін.

Вісти з АЕпархії Львівскої.
Крилошанин Капітули о. Богдан Пюрко зре- 

зиГнував з презенти на иарохію Пійло в дека- 
' натї калускім.

Т е л є ґ р а м и .
Відень ЗО. падолиста. Речинець скликаня

ради державний буде зависимий від ходу і ре
зультату переговорів з строниицтвами, котрі в
короткім часі мають розпочати ся.

Відень ЗО. падолиста. Вчера пущено на сво
боду всіх арештованих за розрухи перед крає- 
вим судом.

Відень ЗО. падолиста. Молодоческий клюб 
послів і февдали більшої посїлости ческої ого
лосили такий комунїкат: Стоїмо при иослїдній 
ухвалі парляментарноі коміспї більшости, шо на 
основі вспільної програми (молодочехів і февда- 
лів) маємо придержувати ся невідступно начер
ку адресового проекту. Сьвідомі значіня, яке 
припадає дотеперішній більшости, заявлщоть 
підписані репрезентанти сильне пересьвідченє, 

і що сильну будову тої більшости побачать тре- 
'валою.

Відень ЗО. падолиста. Провідники опозициї 
зібрали ся вчера і ухвалили у всіх національних 
квестиях поступати однодушно і домагати ся 
сповнепя дотеперішиих своїх жадань. Жадають 
головно усунена язикових розпоряджень, внесе
на Гр. Фалькенгайна і уступленя президента 
палати. В противнім разі будуть держати ся 
давної тактики.

Відень ЗО. падолиста. ГгетОепЬІаіі ома- 
вляючи зміну кабінету, каже, що упадок Баде- 
нього спонукало стремлїнє до полагоджена пев
них праць законодатних, подиктованих інтере
сом держави на дорозі конституцийній, — а зо
всім не натиск з улицї.

Того рода впливи не могуть ніяк досягнути 
Корони. З того уже можна вносити яким буде 
характер міністерства кабінету, котрий стоячи 
зарівно близько, як далеко від всіх сторонництв 
палати посольскої, уже своїм складом вказує 
провідну думку, як також свою задачу і обо- 
кязок.

Ніяке з політичних сторонництв не буде 
могло піднести хиба закидів проти творячому 
ся міністерству праці, котре не знаходить ся в 
залежності! від ніякого табору.

Лїнц ЗО. падолиста. Ьіигег УоІкзЬІаіІ пише 
в замітках, присьвячених Бадейному, що було 
то з’явище знамените і симпатичне, з манерами, 
здобуваючими єму прихильність людску. Чоло
вік сей через небувалі скандали парламентарні 
пережив правдиві духові муки.

Послїдні вісти.
Про уступленв ґр. Баденього доходять з мно

гих сторін вісти, що він вже від довшого часу 
носив ся з думкою уступити. Бодай вже від вес
ни просив кілька разів о димісию. Своє уступ- 
ленє мотивував тим, що єго личність є уважа- 
на за перешкоду до порозуміня. Минувшої су
боти вручив ґр. Баденї цїсареви просьбу о ди
місию. Кабінетова рада осьвідчила однак, що 
еолїдаризує ся з своїм президентом і хоче ра
зом з ним уступати. В наслідок того подав ся 
цілий кабінет до димісиї.

Помбінациї на темат нового кабінету. Най- 
імовіршйща листа нового кабінету була би слі
дуюча: Ґавч-ирезидентом; міністром фінансів, 
Бем-Баверк, президент сенату; міністром спра
ведливості! К д яй н , секцийний шеф; міністром 
нросьвіти, Л ятур, секцийний шеф; міністром 
краєвої оборони В е л ь з е р г а й м б; міністром 
зелїзниць В ітек , секцийний шеф; міністром 
торговлї Б а к е г е м ;  міністром для Галичини ґр. 
11 і н і II ь с к и й.

« Празі. На політичній арені 
відграє ся та сама штука тілько зайшла зміна 
в декорациї. Що діяло ся у Відни і Ґрацу се
ред Німців, те вчера розпочали Чехи в Празі.

Дня 29. с. м. вечером зібрали ся там ве
ликі товпи народа на площи Ґрабен і св. Вяче
слава, щоби демонструвати супроти поступова- 
ня Німців в парлямеитї.

Тисячі ческих демонстрантів удали ся пе
ред нїмецкий театр, де в часі представленя по
вибивали вікна. Вирушила иолїция, щоби розіг
нати демонстрантів; полїцию обкидувано камі
нями. На королевскнх Виноградах повибивано 
шиби в нїмецкім товаристві. Тут вирушили на
проти демонстрантів полїция і дві компанії 
стрільців. Німці також рушили ся з контрдемон- 
страциєю. В місті настало велике заворушене.

Ческі студенти відбули вчера збори, на ко
трих запротестовано проти резолюцій! нїмецких 
студентів, що виразили признане для Пферша.

Коли нїмецкі студепти переходили в похо
ді улицями, Чехи заатакували їх. Полїциї уда
лось однак упровадити атакованих на безпечне 
місце. В часі тих улнчшіх ексцесів повибивано 
шиби в краєвім музею. З музеальної рампи ки
дано каміне і дано два револьверові вистріли, 
однак нікого не поцілено. З домів на Росмарктї 
кидано камінями на полїцию, причім иоранено 
кілька осіб. Доперва коло 10. години в ночи у- 
дало ся полїциї і войеку успокоїти демонстра
цій'. Арештовано 7 осіб. Рада мійска постано
вила вислати депутацию до цісаря, намістника 
і директора полїциї з жалобою на Німців і по- 
ступованє иолїцийних властий.

Олїйок з лупин оріхових до Фарбованя волося.

Недорівнане средство надаюче сивому волосю первістку єго барву натуральну. 
Дїлає відмолоджуючо і на волос, надаючи єму заразом знаменитий

полиск і мягкість. Ціна Флякона 75 кр. і*'

Головний склад в аптицї
_____ 161 9 6 - ?

Жигм. Рукера
під „Срібним орлом“ у Львові.
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Цінник львівскої палати торговельної 
і промислової.

Львів дня ЗО. падолиста 1897.

І. Акциї за штуку.

пла- жада- 
тять ють 

вл. кр. зл. кр

Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1897.

(Приїзд і від'їзд поданий після часу середно-европейского).

Зелїз. г. Кар. Людв. по 200 зл. мк. 
Зелїв. Львів-Перн.-Ясси по 200 вл. валь

србл............................................
Банку гіпот. гал. по 200 зл. в. а. .

„ кред. гал. по 200 зл. в. ав. .
Гарбарнї в Ряшеві по 200 зл. в. ав. 
Фабрики ваґонів в Сяноку перед тим

Лїпінского пег 5С0 кор. в. ав.

II. Листи заставні за 100 зл. в. ав.
Банку гіп. г. 5% в. ав. з 10% пр. .

. І 1,0/,, „ льос в 50 л.’’ ” ” 4% 7 „ в 601 по 200 К
„ краєв. 4%% в. ав. льос в 51 л.

„ 4% в. ав. льос. в 57 л.
Тов. к}<д. гал. земс. 4% (першаеміс.) 
„ „ „ „ 4% льос. в 41% літ
„ „ „ „ 4°/о „ в 56 літ .

III. Облїґи за 1С0 зл.
Гал. фонду пропінац. 4% в. ав.
Буков. „ „ 5% „ „
Комунальні Банку кр. 5% (2 ем.) .

„ „ . „ 41/«% (3 ем.)
Зелїзницї льокальні 4% по 200 кр. 
Позички краєв. 6% ва. з року 1673

4"/ 1891)> » *  Іч »» 10,71
„ „ 4% по 200 кор. з р. 1893
„ м. Львова 4" „ по 200 кор.

IV. Льоси.

215
282
380

200

250

218
285
390
210
210

260

Поїзд Поїзд
ПОСП. і особ до Львова посп. | особ.
приходить
0 годині'

відходить
0 годині

зі Львова

110 20 
100 —
96 70 

100 50
97 50 
97 80 
97 50 
97 10

110 90
100 70
97 40

101 20
98 20 
98 50 
98 20 
97 80

1-30

1-50
215
230

730 
7’5О 
752 
8-05 
8-15
8- 25
9- Ю 

1035
115

1-40

525
5’3о
545

. Іцкан 
Янова
Тернополя на Підзамче 
Лавочного
Тернополя і Бродів на головний дворець
Сокаля
Кракова
Ярослава
Янова
Кракова
Сколього Стрия, Калуша, Хирова 
Черновець
Підволочиск на Підзамче

„ „ головний дворець
Сокаля
Підволочиск на Підзамче 
Іцкан

6-00
610
615

8-40

Г55
2-08
240
2-50

645

850
920
9-25

10-05
10-27
10-45

3- 05
4- 40

97 80
102 75 
102 10 
100 10
96 50

103 —

97 80 
97 -

98 50

102 80 
100 80 
97 20

98 50 
97 70

510

8-45

Ніч
3.04
з-зо

600 
6 55

910
9-30

до Підволочиск з голови, двірця 
„ Іцкан
„ Підволочиск з Підзамча 
„ Іцкан 
„ Кракова
я Янова, Калуша, Хирова 
„ Сколього 
я Сокаля 
„ Підволочиск

Іцкан
Підволочиск

П
Черновець
Кракова
Стрия
Ярослава

з головного двірця 
з Підзамча

з головного двірця 
з Підзамча

Міста Кракова .
., Станнславова .

V. Монети :
Дукат цїсарский
Наполеондор
Пів-імпериял
1 убель росийсквй срібний 

„ „ паперовий
1 0 марок нїмецких .

25 25 27 25|
42 — —

б 62 
9 49 
9 55 
1 20

127 50 
58 55

1 25 
128 50 
59

9-43
950

1000
1020
12-10

і Підволочиск на Підзамче
я „ головний дворець

Кракова
Підволочиск на головний дворець
Кракова
Кракова
Іцкан, Бергомету з виїмком понеділка 
Кракова
Підволочиск на Підзамче 
Іцкан
Підволочиск на головний дворець
Стрия, Хирова
Лавочного

Ніч

1050

4ЧІ)
5- 20
6- 24
6- 45
7- 05 
7-25 
7-30 
7-47 
7-48

ю-зо

11-00 
11 37

до Кракова 
„ Лавочного
я Янова лиш в будні дни 
я Кракова 
„ Сокаля
„ Тернополя з головного двірця 
„ Лавочного 
„ Тернополя з Підзамча 
„ Янова 
я Іцкан 
„ Кракова
„ Підволочиск з головного двірця 
я „ з Підзамча

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.

„ДНЬСТЕРЬ
Т О В А Р И С Т В О  В З А ЇМ Н И Х  О Б Е ЗП Е Ч Е Н Ь

У ЛЬВОВІ
в домі >Просьвітив« Ринок ч. 10.

перше і одиноке руске товариство асекурацпйне припоручене Всч. Духовеньству 
всім вірним через Ем. Кард. Митр, і Прввьв, Еі.. Ордкндрилти всїхГрох Епарх-’й

обевпечає будинки, худобу, господареві знаряди, збіже н зерні і соломі’ 
еїно в стогах і будинках против іинід огневих за можливо най низ„,ою оплатою.

Шкоди ліквідує ся і виплачує ся сейчас по пожарі а договори заклю- 
чені з першими Товариствами контрасскурацийними подають „Дністрове" 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

Поліси > Дністра* приймає Банк краєвий при позичках гіпотечнпх.
На жите можна обезпечати ся через „Дністерь" після всіх можливих 

комбінацпй в Товаристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім язицї.

Товариство взаїмного кредиту „Дністерь" стоваришенє зареєстроване 
з обмеженою порукою, прпнимає від своїх членів і третих лиць вкладки 
до опроцентованя по 5%. Ґарантия цілковита. Удїли по 50 корон. Позички 
уділяють ся тілько властителям реальностий, вільних від тягарів, за пору
кою двох членів. З возичок відтягає ся десята часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях де »Дністерч.< не є висту
плений, приймають ся. (69—?)

и а-
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туток цигаретових за 
І зр. поручає фабри
ка туток

АНТОНЇНИ МАЗУРКЕВИЧ
./Тьвів, улиця Галицка число 12.

Замавляючим 5.000 туток ра
зом опановане і відсилка ігапсо.
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Дмитро Затурский

V

І  Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В Ц Я
приймав замовлена і посередничить в закупні':

Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа по 70 зр., На по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

<  В и н о

"Т в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр. 
Ж  за бочку І о с о  місце продукциї.

Зі складів висилає: КАВУ по 5 кіл. посилках почт. в цїнї 
Ж  по: зр. 9-20, 10-20, 1070, 1Г20, а специяльність по 1220 франко 

ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З'—, 3'70, 410, 490 Франко. 
Иньші товари по умірених цінах. 72—?

Ж
Ж

ж

поручає свою

робітню обуви м у- Л- 
ж е с к о ї,  ж ін о ч о ї  & 

і для д їт и й
5  у Львові. улиця Коперника ч. 5.
-К Виріб тревалий і елєґантний. Ціни 
£  умірені. Замовлена з провінції! зала- 
*) годжує відворотною почтою.
*  ' 140 22-140
•К
^ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ 4 »

Вже появила ся з друку

РУС КА  К У Х А Р К А
або

Ш к о л а  в а р е н а  по р у с к и
містить 41 знаменитих зуп.

Всї печені, які тілько можливі: Во
лові, баранячі вепрові і т. д.
Байцоване шинок, роблене зна

менитих кишок і ковбас і т. п.
Мучні і яєчні страви

Б л и н и — Н и з и  і т. п. 
Знамениті рускі пироги печені з 

сиром, капустою і т. п. 
Роблене вкусного набілу і т. п.

Цїна 70 кр.
Ііо надісланю переказом 76 кр. 

висилає франко Друкарня народова 
Ст. Манєцкого і Спілка, Львів. Готель 
Жоржа.

Ц. к. упр гал акц.

Банк
Гіпотечний

переніс З

КОНТОРУ ВИМІНИ
і

Віддїл депозитовий
котрих бюра містили ся до тепер в 
мезанинї власного будинку до льокалю

Фронтового в партері.

Віддїл депозитовий
принимає вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучни, принимає до пере
ховали папери вартістні і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграничних т. зв.
Депозити сховкові 

(8аГе Оерозіїз)
За оплатою 25 до 35 кр. а. в річ

но, депозитар дістає в сталевій ’ касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тим взглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїйші зарядженя.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депозитовім.

А Н Т ІН  П ІЗ У Н Ь С К И Й
Львів, Академічна 12.

Богато заосіиотрений 
на кождий 

сезон

•» Т. А. К А Л ЇЧ Е К .
•«

поручає завеїгди 
наймоднїіїші Сукнї до 

проходу, Костюми ранні, Матини 
Шляфрокп, Певюари, Блюзки, Сорочки, 

Гальки з наймоднїїшіих материялів,
дешевше НІЖ ДЄИНДЄ. 151 29—47

Р обітня

убрань ж ін о чи
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)


